

Вечный огонь горит в каждом сердце

По всей стране в преддверии 75-летия Великой Победы отдают дань памяти погибшим героям Великой Отечественной войны. Делегации сменяют друг друга у монументов, цветут в руках алые гвоздики.

Донести правду о войне

Министр иностранных дел Владимир Макей и руководство внешнеполитического ведомства в канун Дня Победы возлагали цветы у стелы «Минск — город-герой». Владимир Макей особо подчеркнул, что проведение в стране памятных акций крайне важно для молодого поколения, чтобы донести до них правду о событиях Великой Отечественной войны.

— Война — это смерть, ужас, горе и страдания. Эта акция направлена на то, чтобы мы помнили и сделали все, дабы подобное никогда не повторилось. Наверное, это один из самых главных принципов белорусской государственной политики в целом.

Министр убежден, что важным памятным мероприятием станет парад 9 Мая, в котором примут участие и представители МИД и дипломатического корпуса:

— Парад, как и все события по случаю Победы, — это святое дело для каждого гражданина Беларуси.

Представители Комитета госконтроля почтили память защитников Отечества у монумента в честь матери-патриотки Анастасии Куприяновой в Жодино.

— Лично для меня, как и для всех, кто родился в непростые послевоен-



ФОТО ТАТЬЯНЫ СТОЛЯРОВОЙ.

Павел Евтушенко и Дарья Полякова возлагают цветы на площади Победы.

ные 1950-е годы, День Победы — особый, святой день, — сказал Председатель КГК Леонид Анфимов. — Мы росли среди людей, которые прошли войну и восстанавливали разрушенное хозяйство. Мы впитали дух того времени, воспитывались на любви к Родине. В День Победы каждый человек отдает дань памяти сражавшимся за родную землю, тем, кто дал нам возможность созидательно трудиться, жить в свободной и независимой стране.

Леонид Анфимов подчеркнул, что в сердцах людей должна вечно жить память о подвиге солдат, которые воевали и погибли на полях сражений, и о матерях, не дождавшихся с войны сыновей, как Анастасия Фоминична Куприянова.

Цветы к монументу

У Вечного огня на площади Победы собрались деятели культуры и искусства — актеры Национального академического драматического театра имени М.Горького Павел Евтушенко и Дарья Полякова, солист Большого театра опера и балета Беларуси народный артист Владимир Петров, заслуженные артистки Оксана Якушевич, Елена Бунделева и Тамара Глаголева, сотрудники Национальной библиотеки, педагоги Республиканской гимназии-колледжа при Белорусской государственной академии музыки. Для каждого из них память о войне священна, а День Победы остается одним из важнейших праздников в году.

Актер Русского театра Павел Евтушенко много снимался в военном кино и играл в военных спектаклях. Вживаясь в роль, проникаясь духом той грозной поры, понимаешь, насколько трудными были военные годы для тех, кто сражался, и для тех, кто ждал близких с фронта, говорит молодая артист:

— Я рад, что ветеранов в этом году, несмотря на всю сложность ситуации, не стали лишать праздника и парада — для них это очень важно.

Председатель Белорусского союза женщин Марианна Щеткина возложила цветы в мемориальном комплексе «Масюковщина»:

— Война — это боль и огромное горе. Все можно преодолеть, кроме войны, — отметила Марианна Щеткина. — В данном мемориальном комплексе, даже страшно говорить, захоронено более 80 тысяч человек. И только у 10 тысяч удалось установить имена, остальные — пропавшие без вести. Главное, что сюда приходят все поколения, включая и молодежь. Поэтому так важно чтить память и гордиться предками.